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Az ARLUS kongresszusán a miniszterelnök megemlékezett 
a Magyar Népi Szövetség kolozsvári kongresszusának határozatairól

Vz BUKAREST, május 25. Az ARLUS, 
® Szovjetunió romániai barátai egye
sületének országos kongresszusa a 
kövélemény rokonszenves érdeklő
désének a jegyében folytatódik és 
napról-napra a legnagyobb örömmel 
és megelégedéssel fogadják a nagy
jelentőségű értekezleten elhangzott 
megnyilatkozásokat a nagy munka
állam szabadságszeretö népeivel való 
szoros együttműködés szükségessé
géről.

A kongresszus első napjának ki
emelkedő eseménye volt Groza Péter 
miniszterelnök beszéde, mely a la
punkban már ismertetett üdvözlés
sorozatokat követően a délutáni órák
ban megnyitott újabb gyűlésen hang
zott el. Groza Péter beszéde elején 

•” hangoztatta, hogy azokhoz szól; akik 
őszintén akarják és tudják szolgálni 
az ország állandó érdekeit. Ezután 
visszapillantást vetett a bűnös fasiszta 
politika óriási kártevéseire, majd a 

■ többi, között ezt mondotta:
— Nézzük tisztán a dolgokat és 

jussunk el végre ahhoz a határozott 
felismeréshez, hogy ha a Szovjet
uniót a megtorlás szelleme vezé
relte volna, akkor elháríthatatlan 
végzetszerüséggel szakadt volna Ro
mániára a legkeservesebb bünhödés 
korszaka. Geopolitikai feltételek ha
tározzák meg a népek életét. A 

X3L szembeszegülés ezzel a meghatáro- 
7 zottsággal egyet jelent az öngyil

kossággal. Az öngyilkos politika tra
gikus tanulságai mély sebek még ma 
is az ország testén. A jelenlegi ro
mán kormány egészséges életakarat
tól vezérelve, nem követ ilyenfajta 
politikát, nem keresi az öngyilkos
ságot, hanem a .békés élet győzel
mes utján halad tovább. Közeledé
sünket a Szovjetunióhoz nem aka
dályozhatja meg többé senki, mert 
a vállalt küldetésünkből fakadó erő 
minden akadályt legyőz. Egyszers- 
mindenkorra leszámolunk azokkal, 
akik a kihívó politika alapjaira he
lyezkednek. (Viharos taps.)

A miniszterelnök ezután ismerte- 
ett állásfoglalásának szellemében 
méltatta az ARLUS működésének je
lentőségét, majd kifejező erővel mu
tatott rá a Szovjetunió nagy alko
tásaira.

I-íagyar—román 
társaság alakul

— A Szovjetunióban — mondotta 
Groza Péter — a nép ereje, alkotó 
akarata, egészséges életösztöne nyi
latkozik meg minden munkaterületen. 
Ez az energia sugárzik töretlenül a 
nép és nagy vezetői között, miként 
a föld párája, mely a magasba emel
kedik, hogy onnan azután áldott 
esőcseppként hull ion vissza áldott 
megtermékenyítésre.

A továbbiakban Groza Péter me
leg szavakkal szólott a Szovjetunió 
népeinek testvériségéről, majd kitért 
a magyarság problémáira, a többi 
között ezeket mondván:

— Engedjek meg az ARLUS-ba 
tömörült kartársaim, hogy felhívást 
intézek hozzájuk: lengenek se

gítségemre a velünk együttélő nem
zetiségek, de különösképpen a ma
gyarság nagy kérdéseinek a meg
oldásában.

— Kolozsvári, ezelőtt pár nap
pal, ez a nép nyolcnapos kon
gresszus eredményeképpen lélek
emelő ünnepségen nyilatkoztatta 
ki azt az akaratát, hogy békés, 
alkotó életet óhajt élni Románia 
határai között. Tudom, hogy ezzel 
az elhatározással összefüggésben 
sok előítéletet kell Uküzdenie Nyo
matékosan kérem Önöket, fogjanak 
hozzá a teljes megértés megterem
téséhez. Világosítsák meg a leg
sötétebb agyvelőket a valóság meg
mutatásával. Mi nem biztosíthatjuk 
országunk határait, a mi népünk 
életét az igazi demokrácia vonalán

LONDON, május 25 (Rádió). 
Sztálin marsall a győzelmes Vörös 
Hadsereg tiszteletére ünnepélyes 
fogadást rendezett a Kremlben- 
Molotov külügyi népbiztos méltatta 
a Vörös Hadsereg európai hábo

BLACKPOOL, május 25. (Rádió) 
A szovjet tudósitó iroda jelenti : Her
bert Morrison, az angol háborús ka
binet belügyminisztere a blackpooii 
konferencián a Munkás Párt öt esz
tendős kormányzási munkatervével 
foglalkozva kijelentette, hogy a Mun
kás Párt a pénzügyi és hiteléle', va
lamint a mezőgazdaság és építkezés 
állami ellenőrzés alá való helyezését 
akarja megvalósítani. Stiafford Cripps 
kijelentette, hogy támogatja Morrison 
javaslatait. A felszólaló delegátusok 
óva intették Angliát a szovjetellenes 
propaganda veszedelmeitől. Lord 
Strabolgi munkáspárti felsőházi tag

Valamennyi sxor-iet á 
a nemseíkiíxi bizlt

SANFRANCISKÓ. május 25 (Ra- 
dor). Manuilszki, ez ukrajnai küldött
ség vezetője az egyik sajtókonferen
cián kijelentette, hogy Ukrajnának 
szándékában áll diplomáciai kapcso 
latokat létcsileni más országokkal. 
Ugyanakkor közölte, hogy a többi 
szovjet tagállamnak is az a szándéka 
hogy részt vegyen az ui nemzetközi 
biztonsági szervezetben. Majd Len
gyelországgal kapcsolatban a követ
kezőket szögezte le :

— Végleges békét akarunk Len
gyelországgal, mellyel eddi? annyi 
L>31vírhóborul keUell vjvnunk. Erő» 

kivül. A demokrácia pedig csak 
egyféle lehet: a megértésen, az 
igazságon alapuló demokrácia te
kintet nélkül nemzetiségre vagy 
vallásra. (Hosszantartó lelkes taps.)

— Biztos vagyok benne, hogy 
az igazi demokrácia megvalósítá
sával biztosítjuk számunkra a ha
tárunkon túl élő magyar nép 
őszinte barátságát is. A világbéke 
nagy megvalósításához járulunk 
hozzá azzal a ténnyel, hogy mi, 
románok megbékéltünk a magyar 
nemzettel. (Nagy taps.)

— Felemelő példát kell adnunk 
a Dunamedence népeinek. Az 
ARLUS-nak az a küldetése, hogy 
a le ^bensőségesebb, legszorosabb 
kapcsolatokat teremtse meg a 
Szovjetunióval, de ugyanakkor

rújának győzelmes befejezését s 
Sztálin marsall maradandó érde
méit a győzelem kivívásában. Be
széde további során derűsen meg
jegyezte, hogy a helyes külpolitika

kijelentette:
— Nem fogunk semmiféle egye

netlenséget tűrni a Szovjetunióval, 
nagy szövetségesünkkel szemben.

Ezt a kijelentést óriási taps fogad
ta. Hopkinson delegátus élesen szem
befordult a Londonban székelő len
gyel emigráns kormánnyal. Kijelen
tette. hogy az emigráns kormány fő
céljának az Anglia és a Szovjetunió 
közötti ellentétek szitását tekinti.

— A lengyel emigránskormány likvi
dálása nélkül — mondotta — nem 
oldhatók meg a szövetségesek kö
zötti kérdések. Mindaddig a bizal
matlanság fenn fog állani.

fitm résast kivárt tenni. 
rtsâțți szervezetben

és demokratikus Lengyelországot kí
vánunk-
Himmler iogságbaojtesének 
és öngyilkossáf/ának drámai 

részlofoi
LONDON, május ‘-’5. (Rádió) Hosszú 

üldözés után .-ikerüli végül is nyo
mára akadni az emberiség egyik leg
nagyobb gonosztevőjének, a hírhedt 
Gestapo meglcremtőjénck és főhohé- 
rának : Himmlcrnck.

Bremeníeld közelében szövetséges 
katonák mcgállilottak egy gépkocsit, 
amelyben egy borotvállnrcu, polgári 
ruhába öltözött, egyén »H A fél

ápolnia és fejlesztenie kell a kap
csolatokat az összes szomszédos 
népekkel is,

— Mi megalakítunk egy társa- 
saságot, amely kiépíti a kap
csolatokat a magyar néppel, a dol
gozó magyar néppel. (Viharos taps, 
hosszantartó éljenzés.) Lehetőséget 
teremtünk a lelki értékek kölcsönös 
megismerésére. Az élet minden 
munkaterületén megmutatjuk, hogy 
mii tudunk s a kölcsönösség szel
lemében tárja fel a magyar nép is 
a maga munkaterületeinek értékeit, 
(Nagy taps.)
Ugyanebben a szellembén szólói 

ezután Groza Péter valamennyi szom 
széd néppel való baráti együttmüködé 
szükségességéről. -

sok esetben többet ér, mint kéi- 
három hadsereg. Molotov beszé
dében éltette a demokratikus Len
gyelországot és a szláv népek közti 
törhetetlen barátságot.

szeme be volt kölve.llgazoltalásakor 
szabályszerűen kiállított leszerelési 
okmányt mutatott fel. A szövetséges 
tábori csendőrök azonban nem elé
gedtek meg az okmánnyal, sőt 
gyanúsnak találták ezt. a férfit, akinél 
„minden rendben van”.

Átkisérték a közeli gyüjtőtábor 
biztonsági őrségére, ahol megkezdő
dött a kihallgatása. Kezdetben nem 
ismertek iá Himmlcrre, akinek fény
képét milliószámra sokszorosították 
a nyomozás megindításakor. Himmler 
ugyanis leborotváltatfa bajuszát és 
arcát megfelelően eltorzította. A ki
hallgatás során azonban ellentmon
dásokba keveredett és végül lelep
lezte személyazonosságát. Kérte a 
tábori őrséglől, hogy vigyek irmgu- 
sabb rangú liszt elé.

A tiszt jelenlétében egy orvos meg
vizsgálta Himnilert s közben csomag
jait is átkutattak. Mérogfiolakal talál
tak a bőröndjében. Az. orvos fel- 
feszítette Ili nniler sz.ij.it s ujjaival 
motozni kezdett az ínyein. Ebben 
a pillanatban azonban bekövetkezett 
az öngyilkosság, amelyet az. orvos 
nem tudóit megakadályozni. Himmler 
ugyanis egy k s méregiiolaf helye,of í 
el a zápíogai köze és ezt sz.étlmrapía. 
A tiszt és az. on>os torkonr.ipadtá!.. 
hogy megakadályozzák a méreg !•> 
nyelésében, de ez nem 
gyorsan <“ a 'o : ' •": ‘ ■ -rp'
náci » .

sz.ij.it


.Véftánr napon belül megjele
nik a kolozsvári egyetemi kér

dést szabályozó törvény
BUKAREST, május 25. A bu

karesti „Ardealul“ cimii lap sze
rint néhány napon belül megjele 
nlk a Hivatalos Lapban a román 
egyetem Kolozsvárra való vissza
térését szabályozó törvényrende
let.

A lap közlése szerint ugyanak
kor hozzák nyilvánosságra a ko
lozsvári magyar egyetem megala
kítása felől intézkedő törvényren
deletet is.

*
A Magyar Népi Szövetség köz

ponti vezetősége május 27-én, va
sárnap délután 5 órakor nagygyűlést 
tart a hóstáti földész tagozat szék
házában (Budai Nagy Antal-utca 128). 
A nagyjelentőségű földészgyülésen 
dr. Csőgör Lajos alispán tart 
előadást. A Magyar Népi Szövetség 
városi titkársága felhívja mindkét 
földészkerületet, hogy a lehető leg
nagyobb számban minden íöldész 
jelenjék meg.

A polgármesteri hivatal közle
ménye. Kolozsvár város polgármes
teri hivatala az alábbi közleményt 
adta ki: Köztudomására hozzuk a 
város lakosságának a következőket: 
[. Mindazon lakosok részére, akik a 
Szovjetunió területéről 1941 junius 
22 után bármilyen javakat hoztak el 
vagy rekviráltak és azt még mindig 
nem jelentették be, 1945 május 26 
napjáig utolsó határidőt engedélyez
tek a szükséges nyilatkozatok be
nyújtására. Akik eddig az időpon
tig a nyilatkozatot benyújtják, a jö
vőben mindenféle törvényes követ
kezmény alól mentesülnek. Az 1945 
május 26-iki határidő semmiféle cim 
alatt meg nem hosszabbítható és a 
vétkesek azonnali körözésére és szi
gorú megbüntetésére megindítják az 
eljárást. A nyilatkozatot a kolozs
vári kerületi rendőrséghez kell be
nyújtani. II. A hivatalos lap 201—1945 
számában megjelent hivatalos köz
leménye szerint az 1941 junius 22 
után az országba szállított magán
tulajdont képező javak közül az 
alább felsorolandók nem szovjet ja
vak és a volt besszarábiai és észak
bukovinai magánosok használatában 
maradhatnak továbbra is : 1. ruha
nemű, 2. ágynemű, 3. konyhai, ét
kező és háztartási cikkek az értékes 
fémből, kristályból vagy porcellánból 
készültek kivételével, 4. nem fara
gott, stilusnélküli bútorok.

(•) A kolozsvári Iparhatóság 
103.998—1945. számú véghatároza
tával a Warga András és Társa, Er 
délyi Vaskereskedelmi vállalat, Deák 
Ferenc-utca 21 alatti céghez Neu
mann Géza Kolozsvár, Egyetem-utca 
3 alatti lakost vállalatvezetőül ki
rendelte. 7878,

A Józsa Béla Athenaeum és 
az Athénéul Nicolae Bâlcescu 
képzőművészeti szakosztályainak ve
zetősége közli az érdeklődőkkel, hogy 
a munkásság soraiból feltörő tehet
ségek kiművelésére létesített szabad 
rajz- és festőiskoláját junius 1-én 
megnyitja a sétaléri korcsolyapavillon 
emeletén lévő műtermeiben (Rákóczi
kért. 2). Beiratkozások május 25-től 
minden nap délután 5—7 óra közölt 
a Józsa Bé'a Athenaeum és az Athé
néul Bălcescu titkárságánál (Jóka,- 
utca 2).

Eljárás indult a kolozsvári ár 
ellenőrző ügyosztály főnöke ellen. 
A kolozsvári rendőrfőkapitányság 
közli: Hajdú Zoltán, a városi árel
lenőrző ügyoszlály főnöke tisztesség
telen működéséért < Ij rás ala i van 
A nyomozás teljessége érdekében 
felhívjuk a közönséget, hogy neve
zett működésére vonatkozó értesülé
seit közölje egyenesen dr. L idányi 
László bűnügyi O'Zlályfőrv’kkel

(*) Női szabók és leányharuha- 
készitőh szakosztálya május 27-én 
délelőtt 9 órakor gyűlést tart az Ipar
testület székhazában. A meg nem 
jelenők névsorát átadjuk az Ipartes
tüknek. A vezetőség. 7899 I

Junius lO-én. tisztújító közgyű
lést tart az újságírók szakszer
vezete. A kolozsvári hivatásos újság
írók szakszervezete junius 10-én köz
gyűlést tart a Jókai-utca 18 alatti he
lyiségében (I. emelet). A tárgysorozat 
felöleli a szakszervezet összes külön
leges kérdéseit. A közgyűlésnek tiszt- 

I itó jellege is lesz a megüresedő 
tisztségek betöltésére. A közgyűlés 
nagy fontos-ágára való tekintettel 
a szakszervezet május 27-én reggel 
9 órai kezdettel Jókai-utcai helyisé
gében előkészítő taggyűlést tart. Ezen 
a szakszervezet minden tagja pontos 
időben jelenjék meg. A vezetőség.

Hibaigazítás. Az első kerülethez 
tartozó gárdatagok május 27-én nem 
kilenc, hanem reggel hét órakor keJ 
hogy jelentkezzenek a kerületi kapi
tányságon.

A kolozsvári rendőrkapitány
ság felhívása. Minden utca előljá 
rója, illetve bizalmi embere május 
hó 27-én 9 órakor jelenjen meg a 
főispáni hivatal gyüléstermében, ahol 
a közrend és a köztisztaság kérdé
seit fogják megtárgyalni. Ahol nincs 
utcaelőljáró, illetve bizalmi, onnan 
két-három olyan ember megjelenéséi 
kéri a rendőrkapitányság, akik a 
közrend érdekében szívesen vállal
ják a munkát.

A kolozsvári Villamos Müvek 
R.-T. ezúton hozza tisztelt fogyasz
tói tudomására, hogy május 27-én 
vasárnap 5 órától 14 óráig a Rá- 
kóczi-ut, Dónát-ut és mellékutcái- 
ban halaszthatatlan munkái miatt 
áramszünetet tart.

A magyar értelmiség önvizsgálatának 
hü tükrét kapja az olvasó a Világosság tizoldalas vasárnapi számában. 
A színvonalas, gazdag tartalmú szám vezető cikkét Balogh Edgár 
jegyzi. Közli a lap Kacsó Sándornak az internáló táborból küldött leg
első versét Kakassy Endre bevezető szavaival. Vezető írásaiban Szekfü 
Gyula, Darvas József szólalnak meg és vallanak a magyar értelmiség 
múltjáról, jövőjéről. Ezenkívül itteni íróink és közíróink is felsorakoz
nak az ünnepi szám hasábjain. Felhívjuk a figyelmet Nagy Istvánnak, 
az írószövetség elnökének nyilatkozatára, a magyar békeversek Jékely 
Zoltán összeállította hős antológiájára, valamint a legidőszerűbb kér
déseket felölelő riportokra és más írásokra. A gazdag tartalmú vasár
napi szám ára a felemelt oldalszám ellenére is változatlanul 40 lej.

Rendőrségi hírek, Szőcs Borbála 
Fürdő-utca 15 alatti lakos feljelen
tést tett ismeretien tettes ellen, aki 
egy arany brosstűjét és teljesen jóálla- 
potban lévő lakkcipőjét ellopta. — 
Szabó Andrásné Kari Juliánná Ki
rály-utca 43 alatti lakos ugyancsak 
ismeretlen téttes ellen tett felie'en- 
tést, aki május 21-én este 8 órakor 
lakásáról nagyobb mennyiségű ruha
neműt lopott el. — Domanus Imréné, 
Kemény Zsigmond-utca 27 alatti la 
kos feljelentést tett ismeretlen tettes 
ellen, aki MÁGISz könyvecskéjét, 
bejelentőlapját, pártigazolványát és 
4000 lej készpénzét lopta el — Si
mon Istvánná Tünde-utca 24 alatti 
lakostól ugyancsak a Széchenyi-téren 
ismeretlen tettes ellopta barna bőr- 
tárcáját irataival és 2000 lej kész" 
pénzzel együtt. — Cojei József zseb
metszőt a rendőrség közegei a 
Széchenyi-téren éppen abban a pil
lanatban tartóztatták le, amikor egy 
asszonynak a pénztárcáját emelte 
el A rendőrség átadta az ügyészségnek.

Ha iwta&Siozik be 
legjobb 

jaK-zetóiara, les- 
o j a b b amendai

Kolozsvár--Isi’ila-Enyed—Gyuíafehérvár—Hagvszehsr 
felé csak hétfőn regyel fél 6 órakor és ugyanaz nap jön vissza. 
Indulás a föposía háta mögötti 
atüóbuszáliomásrőL Jegyelővátal.

Pártgyülés. Vasárnap május 2<- 
én délelőtt >0 órakor a Kolozsvár
IV. kerületi Kommunista Fart nep- 
gyülést rendez a Horea-ut 103 alatt 
a Pár házban.

A magántisztviselők és keres-\ 
kedelmi alkalmazottak szakszer 
vezete felhívja az alább felsorolt 
személyeket, hogy 26 án. szomba
ton délután fél 4 és 7 óra között a 
tisztogató eljárás lefolytatása céljá
ból a szakszervezet helyiségében 
megjelenni szíveskedjenek : Alexy 
Béla, Amirás Ernő, Bágyuly Lajos, 
Benke Sándor, Csoltkó Pál, Elekes 
Endre, Farkas Hermann. Hirsch Eva, 
Holczer Béla, ifjú Kovács Ferenc, 
dr. Köszller Arthur dr. Magyari Ber
talanná, Puskás János, Rácz Ferenc. 
Szővérdi Ferenc. Török János és 
Wagner Károly. Egyben, felhívja a 
szakszervezet azokat, akik fentek 
múltbeli tevékenységéről, illetve anti
demokratikus magatartásukról tud
nak, közöljek azt sürgősen zárt bo
rítékban a szervezet titkárságával.

Fiatal festők kiállítása. Uj han
gok, uj színek, uj idők uj emberei 
szólalnak meg a vasárnap délelőtt 
11 órakor megnyíló fiatalok kiállítá
sán. Négy fiatal festő : Darkó L-, 
Lőw J„ Hegyi S. és Gutlmann E. 
mutatja meg tudása javát. A kiállí
tást a Vasmunkás Olthonban (Feje
delem-utca 17} rendezik, zs vasárnap 
délelőtt 1! órakor Felvinczy Takáts 
Zoltán egyetemi tanár fogja meg
nyitni. A kiállítás május 27-től junius 
6-ig van nyitva, megtekinthető dél
előtt 11—13 és délután 15—18 óráig.

Istentiszteletek a kolozsvári 
piaristák templomában. Május 27- 
én, vasárnap a Szentháromság ün
nepén, a templom bucsunapján 10 
óiakor ünnepélyes szentmisét tarta
nak. Evangélium után a szentbeszé- 
det Balanyi György piarista egyetemi 
tanár mondja. Május 31-én, Űrnapján 
9 órakor ünnepélyes szentmise, utá
na körmenet. Szentbeszédet Denderle 
József piarista tanár mond.

A vasutas gyermekotthon női 
bizottsága ezúton mond köszönetét 
az L. IÍI. osztálymérnökségen be
osztott Gheorghescu Mária elvtárs
nőnek, aki a gyermekotthon részére 
50 *0 lejt adományozott.

(*) A vas-, fém- és vegyipari 
munkások szakszervezete felhívja 
mindazokat, akik Sárossi Árpád mű
szerész, volt Dermata-gyári munkás 
multbe i tevékenységét illetően anti
demokratikus magatartásról tudnak, 
közöljék azt sürgősen (zárt bbriték- 
ban) junius 2-ig a szervezet titkári 

. irodájával, Fejedelem-utca 17. 7883
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.4 háztartási alkalmazottak 
jogaiért

A háztartási alkalmazottak munka
adói még ma is meg akarják aka
dályozni a n luk alkalmazásban lévő 
leányok szervezkedését. Nap, mint 
nap jönnek a lányok szervezetünkbe 
azzal a panasszal, hogy sem a bé
rek megállapítását, sem a szerve
zetbe való teljárást nem akarják el
ismerni. Erre csak egy lehet a vá
laszunk : elmúlt mpr annak az ideje, 
amikor rabszol ákat tarthattak a 
munkaadók ! Március 25-én megala
kult a háztartási alkalmazottak szak
szervezete is, amely a többi dolgo
zóval együtt harcol a háztartási al
kalmazottak gazdasági és kultur- 
nivójának a felemeléséért.

Szervezetünk minden egyes pa
naszt külön megvizsgál s már több
ször meggyőződhettek a lányok, hogy 
mit jelent, ha egv szervezet áll a 
hátuk mögött. Bár a munkaadók jól 
tudják, hogy szakszervezetünk kü
lönböző kategóriákba osztotta a bé
reket, mégis igyekeznek elhallgatni 
pedig még kell hogy emlékezzenek 
Groza Péter kijelentésére, hogy a 
szakszervezet a második kormány 
az országban és amit határoz és 
mond: az törvény.

Tudomásunk van arról is, hogy a 
május elsejei munkásünnnepségre 
nagyon sokan nem engedték el al
kalmazottaikat. Figyelmeztetjük az 
ilyen munkaadót, hogy ami késik, 
nem múlik: a megtorló intézkedések 
alól nem térhet ki senki sem ! Sokan 
a felemelt havi fizetések miatt el 
akarják bocsátani alkalmazottaikat. 
Azonban erre is a már meglévő tör
vény a válaszunk : ebből kifolyólag 
elbocsátani senkit sem lehet, hisz a 
háborús nehézségeket mindenkinek 
egyformán viselnie kelL Sok leány
nak felmondanak és egyik napról a 
másikra kiteszik az utcára minden 
felmondás nélkül, pedig azt már 
igazán illene tudni még a mult töjr- 
vényéből is, hogy csak kétheti fel
mondás után, /Cgy pedig kétheti bér 
kifizetése ellenében s csak alapos 
indokkal lehet valakit elbocsátani

A minap vizsgáltunk meg egy 
esetet, ahol a lányt 10 évi szolgálat 
után el akarták bocsátani, arra hi
vatkozva, hogy nem tudják fizetni. 
Megjegyzendő, hogy egy főtéri bér
palota és más ingatlanok tulajdo
nosa az illető.

Vannak munkaadók, akik még ma is 
azt mondják: hallani sem akarnak 
arról, hogy a háztartási a kalmazottjuk 
szakszervezeti tag legyen ! Ezt többek 
között egy értelmiségi szakszervezeti 
tag is mondotta!

Ezt az esetet szigorúan kell venni, 
mert aki megakadályozza, hogy egy 
munkáslérsa tagja legyen a szak
szervezetének, az ellensége az egész 
szakszervezeti • mozgalomnak és az 
maga sem őszinte tagja szervezeté
nek. Kötelezővé tesszük minden olyan 
szakszervezeti tagnak, akinél háztar
tási alkalmazott van, hogy feltétlenül 
legyen nevelő hatással alkalmazott
jára 1 írassa be szakszervezetébe mi
nél előbb.

Ismételten felszólítjuk minden ház
tartásbeli alkalmazott munkaadóját, 
hogy a legszigorúbban fogunk eljárni 
olyan esetekben, ahol nem fizetik a 
szakszervezet által megállapított bé
reket és azzal a fenyegetéssel pró
bálják megakadályozni a szakszer
vezetbe való belépését, hogy elbo
csátják. Az ilyen munkaadók gon
dolják meg a dolgot, mert minden 
ilyen esetet megvizsgálunk és nem 
marad büntetlenül I

Guzman Erzsébet, 
a háztartási alkalmazottak szak

szervezetének titkára

Vízvezeték és 

csatoniázásí • 

munkálatokat szakszerűén végez

O!á0i József 

vizvezetékszerelő
V.,  Rákócxí-ut 25 I

er___________________ I
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Előadások, 
hangversenyek
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ssa

A bányaipari miniszter bejelentette î

CSILLAGASZATI VILÁGKÉPÜNK 
címmel tarja meg szombaton dél
után 6 órakor előadását dr. Dezső 
Lóránd egyetemi tanár a Diákház 
zenetermében. A Józsa Béla Athe
naeum tudománynépszerüsitő so
rozatában ez a második előadás, 
mely iránt máris nagy érdeklődés 
nyilvánul meg a közönség minden 
rétegében. Ezekre az előadásokra, 
tekintettel nevelő értékükre, a be
lépés díjtalan, hogy a munkás, a 
haladó értelmiség és a tanuló if
júság anyagi, megerőltetés nélkül 
gyarapithassa ismereteit. Az elő
adást vita követi.

A NÉPVÉDELEM II. kerületi kultur- 
csoportja a fasiszta háború áldo
zatainak megsegítésére május 27-én 
délután fél 4 órakor műsoros tánc
délutánt rendez a Vasmunkás Ott
honban. Mindenkit szeretettel vár 
a rendezőség.

ZENEI SZABADLICEUMI ELŐADÁ
SOK. A zenetanárok szakszerve
zete 5-ik előadását május 27-én, 
vasárnap délután 4 órakor rendezi 
a főtéri Szt. Mihály templomban a 
következő műsorral: „Az egyház
zenei stilus kérdései“. Előadó dr 
Baráth Béla kanonok-plébános. 
Zenei szemelvények : 1. Kyrie a 
Vili, (de angelis) gregorián misé
ből. 2 Victoria (1540—1 >11) Ave 
Maria. Mindkettőt énekli a róm. 
kát. főgimnázium énekkara. Ve
zényli Szántó Béla. 3. J. Haydn: 
„Benedictus“. Előadja a Szt. Mihály 
templom ének- és zenekara. 4. a) 
J. Griesbacher „Benedictus“ a G- 
dur miséből. Op. 50. b) Halmos J. 
„Sanctus“ és „Benedictus“ a „Pa
csirta“ miséből. Énekli a Mariánum 
„Cecília“, énekkara. Vezényli L 
Trenka Éva. 5. Lis/t F. „Gloria“ a 
„Koronázási misédből. Előadja a 
Szt. Mihály templom ének- és zene
kara. Vezényli Rezjk Károly.

a Ssovjeíwni© és Románia
c Tudor lonescu bánya- és kőolajiparügyi miniszter tájékoztatta a sajtó képviselőit

a Szovjetunió es Románia között létrejött árucsere-egyezményről, Közölte, hogy az árucsere-forgalomra vonatkozó 
egyezmény egyévi időtartamra szól. Ezenkívül gazdasági együttműködésről szóló szerződés is létrejött amelynek 
időtartama öt év. ’

. _ , 4 rün2ÍS2^er hangsúlyozta, hogy az országba behozott gyapot minősége elsőrendű, úgynevezett legjobb 
mmosegu torokgyapot és teljesen azonos a hires egyiptomi gyapotéval. Közölte Tudor lonescu, hogy abban az 
esetben, ha feldolgozó üzemeink teljesítőképessége javul, akkor a Szovjetunió a megállapított mennyiségen felül is 
juttat gyapotot Romániának.

ß mogw és rooá nép tostróri egpttéiswl
fezéit Nagyváradon leoharl Gmgescu belUsymfnlszter

NAGYVÁRAD, május 25. Teohari 
Georgescu, a re mán kormány kom
munista belügyminisztere egy nagy
váradi népgyülé en nagy beszédet 
mondott. Foglalkozott a mult év 
augusztus '3 után kormányzó úgy
nevezett „történelmi“ pártok romboló

munkájával, majd hitet tett az er
délyi magyar és román nép testvéri 
együttmüködé'e mellett. Megállapí
totta, hogy máris alapvetően meg
változott a román és magyar nép 
kapcsolata.

A népcsendőrség és néprendőrség

helyzetével foglalkozva leszögezte» 
hogy a kormány egyik sürgős fel
adatának tekinti olyan csendőrség 
szervezését, mely nem a nép ellen, 
hanem a népért van.

Vasárnap adják át a forgalomnak 
a helyreállított Szamois-hidat 
Kitettek magukért Budai Nagy Antal és Horia utódai

Táiicdéliitáot 
rendez a „Marianum“ és 
„Piarista“ gimnázium folyó 
hő 27-én, vasárnap dél
után a gimnázium dísz
termében. (Farkas-utca 2.) 

ymöenkit szeretettel várunk.

CIMFESTÉ5ZET

TERVEZÉSEK

«SS!

Horea-ut 19.
Kovács

E.yél, igyál, ne bánkódjál: ke
resd fel a ,, z..

..Oónát-teíí wfáíót, 

hol jól és kellemesen szóra
kozhatsz. Állandóan hideg
meleg ételek, Ursus-sör, 
zene. Olcsó árak, pontos 
kiszolgálás. A tulajdonos.

Dónát-ut 148

Minden szombat és vasár
nap délután hangulatos 

zeaiés, táncos
teíadéliatási
a Zsidó menzán. Szent- 

egyház-utca 34

Mindennemű

hersskeds’mi ár ti
es hy Wrszálhtásí 
helyben és vidéken vállal az

szállítási vállalat.
Iroda: Horea-ut 34. Telep : Szent 
István-ut 33—35. Telefon : 474.

KOLOZSVÁR, május 25. Ünnep 
ségre hészül Kolozsvár város veze
tősége és munkássága: Vasárnap, 
május 27-én átadják a forgalomnak 
az uj Szamoshidat, mely Horia útját 
köti össze Dózsa György utcájával.

A demokrata városvezető ég, a 
szabadság uljára lépett munkásság
gal karöltve, nem egészen fél esz
tendő alatt végezte el ezt a munkát. 
A felrobbantott hid helyén ma ke
mény, betonból, acélból megépített, 
80 tonna teherbírású h d áll 1 Éz az 
első nagyobb vashid, amelyet az 
utóbbi . hónapokban állítottak helyre 
egész Északerdélyben.

Decemberben, a legkeményebb hi
degek, a le nagyobb nélkülözések 
idején fogtak hozzá a munkához. 
Nem állt rendelkezésre sem me . fe
lelő szerszám, sem az emeléshez 
szükséges gép s a legelemibb anyagi 
támogatást is a magunk nin stelen- 
ségéből kellett előteremtenünk. A 
szakemberek, a mérnökök véleménye 
az volt, hogy ilyen körülmények kö
zött még csak gondolni sem lehet 
komoly hid építésére. De a város 
vezetőségének s főleg a munkásság

nak más volt a véleménye. Ők tud
ták. hogy amit nagyon, akarnak, azt 
meg is lehet csinálni. És meg is csi
nálták.

A hatalmas, számtalan tonna súlyú 
összeroncsolt acélvázat kiemelték. 
Közben 35.950 szegecset ke lett ki
vésni jóformán szerszám nélkül, kézi
munkával. A kiemelt roncsot , aztán 
mérni kezdték, vágni, egye 'esiteni, 
forrasztani. Megi it csak kézzel, me
gint csak szerszám nélkül. Pedig az 
uj vázba 12.000 uj szegecset kellett 
verni. A roncs csak igy támadt életre. 
De életre tá nadt, mert a munkásság 
sodró akarata nem Lmert akadályt. 
És a roncsból 12 darab 10 méteres 
hossztartó vasgerenda és 33 darab 
9 méteres keresztgerenda született. 
Időközben pedig felépültek az uj 
betonlábak is.

Valóban emberfeletti teljesítmény 
volt az, amit a vasúti műhely szak
munkásai és a városi napszámosok 
a mérnökök irányítása és Bicsikovszky 
József munkavezető vezetése al tt 
elvégeztek. Dózsa György és Horea 
szabad utódai kötelességüket dicsé- 
retremé tóan teljesítették. (—)

szeállitásban. A gépipariak a Ka
tolikus Gimnázium együttesét 13 : l 
arányban győzték le Jobb (ó), Pálfi 
(4), Majercsin (2) és Bányai góliaival. 
A piarislák egyetlen góljukat Gábos 
(Gépipari) védelmi hibájából öngól- 
szerüen érték el.

Szerdán a legnehezebb ellenféllel, 
a bajnokságra esélyes Barijiu gim
názium ! együttesével mérkőztek a 
gépipariak és lelkes já ék után 3:2 
(1:0? arányban győztek Maiercsin, 
Keserű és Pálfi góljaival. A Barifiu 
részéről Modrigán és Bádescu volt 
eredményes. A második félidő 33. 
percében még 2: 2 volt az eredmény.

Hajhullást és fejbőrkoipázást 
garantáltan megszüntetem speciális 
krémmel, házi kezeiéire is kapható

Horváth Sándor női fodrászata, Jókai-n. 6

Szállíttasson
a Széchenyi-tér 20 alatti vállalattal. 
Vidékről-vidékre is. — Megbízható, 

korrekt.

Teljesen uj drapp treskö

Mriha'KelA
Farkas-utca 8, kapu alatt 2. ajtó.

SPORTELET
délután mutntk&zik be 

a 'kid^resti válogatott
KOLOZSVÁR, május 25. A bukár 

resti szakszervezetek 1 bdarugó csa
patainak válogatott tizen gye ma 
dé után mutatkozik be Koloz vár kö
zönségének a Városi Sporttelepen. 
A Victoria lesz az clientele, amely 
ezalkalomm 1 megerős tett védelem
mel és támadós rral áll fel, hogy 
tisztes eredményt harcolhasson ki. 
A mérkőzés pontosan 6 ór kor kez
dődik. A torlódások elkerülése végett 
a sporttelepi pénztár már dé után 1

órakor megnyílik és elővételben lehet 
vásárolni jó h lyjegyeket.

\ Holnap, vasárnap ugyancsak 6 órai 
k-ezdettel bonyoli ják le a második 
találkozót: a Bukarest válogatott— 
KIVIBE rangadószerü viadalt. Vasárnap 
már délelőtt 10 órától lehet vásárolni 
jegyet elővételben a Városi Sport
telep pénztáránál

Mint jeleztük, a vasárnapi mérkö 
zést m^fielözően 3000 méteres távon 
kerékpárverseny zajlik le.

zl gépipariak nagy fn^ere
a középiskolások labdarugó bajnokságában

KOLOZSVÁR, május 25. A ko
lozsvári középiskolai ifjúság labda
rugó csa >atai héfről-hétre Len élénk 
bajnoki mérkőzésekét bonyoli anak 
le. A bajnokság fordulói már a be
fejezéshez közelednek es nemsokára 
beszámolhatunk ,.h vatalos“ listával

az eddig elért eredményekről és a 
helyezések sorrendjéről.

A len utóbbi fordulósban különösen 
n így sikert éri el a gépipariak csa
pata : [ f elmer—Bakó, Bányai -Zse- 
ránszki, rjábos, Dán—Pálfi, Nagy L„ 
Jobb, Ma,!crcs'n. Keserű (Biró) ősz-

f

T

A kolozsvári vasmunkások va
sárnap kirándulást rendeznek a Hó
jába. Az „Igazság“ kezdeményezésére 
a színház kommunista sejtje elhatá
rozta, hogy nagyobb művészcsoporttal 
résztve^z e kiránduláson és ott elő
adással fogja szórakoztatni a vas
munkásokat.

(*) Meghívó. A Kolozsvár és Vi
déke Bőrfeldolgozók Termelő-, Be
szerző- és Értékesítő Szövetkezete 
május 27-én (vasárnap) reggel 9 óra
kor az Ipartestület székházában (Ka- 
rolina-tér) taggyűlést tart. Kérjük tag
jaink pontos és feltétlen megjelenését. 
Igazgatóság. 78 ®

(♦) Orvosi hir. Dr. Lőrincz Lóránd 
idegklinikai tanársegéd rendelőjét 
megnyitotta Mikó-utca 8 alatt. Rendel 
2—4-ig. Quarz, rövidhullám. 7577

nyílttér
E rovatban közöltökért nem vállal fele

lősséget a szerkesztőség.

Felkérem n Bornemisza András 
ecetgyárának (Kolozsvár. Horea-ut 
37) esetleges hilclezőil, hogy igazolt 
követeléseiket nálam 8 napon belül 
jelentsék be. meri azután eszközölt 
bejelentések nem vétetnek figye
lembe. Nevezett ezen gyúrót eladta. 
Dr. Spielmann Jeno ügyvéd Kolozs
vár. Egyetem-utca 1. III. emelet.



Adás-rétéi
PERZSASZÖNYEGEKET, briDiánsokat. 

ezüst evőeszközt, fehérneműket, ágynemű
ket, sezlon- éa asztalterítőket magas áron 
vesz Rottenberg, Tímár-utca 10. 6773

„TERMO’ vásárol mindenféle használt 
ruhákat, bútorokat, szőnyegeket, porszívó
gépet, mérlegeket és mindennemű ócska
ságokat. Postakert-utca 3, üzlethelyiség.

8989
■ BéLYEGGYüJTEMéNYEKET, tömeg

bélyeget bárkinél előnyösebben vásárolok. 
Dávid Ferenc-utc;. tizenkettő. 5645

Uj ÖCSKARUHAÜZLET. Veszek és 
eladok mindennemű ruhaneműt, tavaszi 
kabátot, bundákat, női ruhákat és 
kosztümöket, fehérneműt, ágyneműt és 
lábbelit a legmagasabb áron fizetve. 
Weisz, Malom-utca 10. 7482

ARANYHEGYÜ és márkás töltőtol
lakat legmagasabb áron veszek. Me
der Ferenc, Deák Ferenc-utca 22. 9121 

FIGYELEM! Tört aranyat és ezüs
töt, brilliánskövet legmagasabb 
veszek. Dozsner Ernő órás és 
rész, Deák Ferenc-utca 48.

UJ ócskás ruhaüzlet. Veszek és ___
mindenféle ruhaneműt, balonokat és más 
értékes tárgyakat. • Széchenyi-tér 31. Vele.

7Ó38
VESZEK használt villamosvasalót, 

rezsót és csillárokat. Villamossági 
rzaküzlct. Postakert-utca 16. 9037

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt veszek, 
eladok, Balázs, Unió-utca 12. 7706

TOPOLYAHÁLÖ uj, eladó Lukács aszta-, 
losnál, Unió-utca 24. 7719

VESZEK ócska ruhát, fehérneműt, cipőt 
Szabadság-tér 12. Rácz. 7734

FÜSZERÜZLET berendezés é.3 jégszek
rény eladó. Értekezni Horea-ut 75. Bor
bély üzlet. 7783

SZMOKINGOT megvételre keresek kö- 
zéptermetre. Cím a kiadóban. 7784

SÜRGŐSEN veszek jó áron „Berkel“ 
vagy „Volna" mérleget, egy jégszekrényt, 
egy rzódaviz és limonádé gyártó Készülé
ket, asztalokat és székeket jó állapotban 
vendéglő részére. Megkereséseket minden 
időben Horea-ut 99 alá kérek.
' ELADŐ egy uj zománcozott „Vesta" 

konysakemence. Megtekinthető Tordai-ut 
64. 7779

ELADŐ használt hálószoba, félháló, fe
kete ebédlő, szekrények, székek, asztalok, 
más bútor. Mócok-utja 6. 7763

NŐI selyem ballonkabát alacsonytermet
re Nouveau Larusse, vadonatúj férficipö 
eladó, müvészlemezeket vásárolok. 8—10-ig 
Horea-ut 25. ajtó 4. 7744

DINAMÓ 110—220 Volt, egyen és váltó
áramú, Amper és Volt mérő órákkal, ki
sebb ventillátor és csiszoló motorok, vala
mint villamos huzalok eladók. Szallagf ü- ■ 
rész, köszörűgép, tüzifaapritó baltagép, Ex
hauster kb. 60—70 fm.. keveset használt 
acélsodrony kötél 20 mm. vastagságú, el
adók. Gépkereskedelmi Iroda, Széchenyi- 
,tér 20. 7717

VESZEK jókarban lévő süllyesztös varró
gépet. Cim a kiadóban. 7778 i

OLCSÓN eladó világosszürke használt : 
öltöny magas termetre, 4S-ős barna szan
dál és fehér vászoncipők, 58 as kalapok 
etb. Kálmán király-ut 19,

FŐZŐKEMENCE, mákdaráló, petroleu- 
mcs hordó, bakancs eladó. Bőd Féter-utca 
24. 7833

ELADÓ príma férfi télikabát anyag 
komplett hozzávalóval. Földész-utca 14.

7829
FÜVET keresek megvételre, Malom-utca 

26, Botha, 7822
ÜZLETI pultot és steláz-sit keresek meg

vételre. Cim a kialóban. 7821
ELADŐ 3 darab tölgyfa pult. Földész- 

utca 32. 7819
ELADÓ egy zeneszekrény. Körösi Cso- 

ma-utca 4. 7787
KÜLÖNBÖZŐ bútorok kaphatók, hálók 

komódok, könyvszekrények, szalongarnitu- 
ra, .szalonasztal, lószőr matracok, bőr gar
nitúra., vitrin stb. Kanyarónál üzletben. 
Kossuth Lajos-utca 14. 7799

SZÖNYEGSZÖVÖGÉP, fagylaltgép, lexi
kon, üvegek és egyebek eladó. Vörösmarty- 
Ut 9. 7796

EGY Balon-Zcidcn és egy hordozható 
patefon eladó. Buza-uti 9. hatul az ud
varban. 7849

BIEDERMAIER antik szekrény olcsón 
riadó. Libeit.nH"-níi.l Deák Ferenc utca ^o.

7338
LAKATOSOK figyelmébe: 1 drh. 30 kir

íja acél ülő eladó. Po liíi-utca 29, leggc 
7857

slic.,11
V.

rap-iifca 40, asztalosnál. 7860
ÉGI” szép kombiuászoba eladó. Me:- 

lelíinthető délután 2- Dézsnia-iitca J8.
786.’

TELEHALŐK. kon.vlmbm i-iidezésel; és 
mlndcníéli' bútorok, olcsóit eladók. Glück 
Ernő Dézsina-iilca 1.1. 7863

VEKSENYZONGOR kereszthuros, jó 
márkájú, feltété szinbim sürgősen eladó. 
Megto’;infhefő Rákoczi-ut 11. d-'-lntán 3 — 5 
közölt. 3864

aton 
éksze-

9120 
eladok

basznál'.
b’vő gyéreim

javítási költsége« 
fejében. Ért-ke 
34.
elegáns, összkomiorl

PRIMA szövetből készült szmoking és 
egy női aranyóra eladó. „Jolié-' üzlet Unió
utca 4. 7555

HÁLÓK, íróasztalok, konyhakredencek, 
fözőkálvha, cselédágyak, sodronyok, sza- 
longaraitura és több minden eladók. Mure- 
san, Malinovszki-tér 8. 7913

ELADÓ egy jókarban lévő férfikerékpár 
és egy Bosch dinamó reflektorral. Értekez
ni délelőtt Gábor Áron-utca 25, délután 
4—5-ig Kosztolányi-ut:í 18 alatt. 7906

CSEREPET, téglát és faanyagot veszek. 
Brezló Dezső építési vállalkozó, Deák Fe
renc-utca 49, telefon: 222. 7595

EGY 100 amper árammérő eladó. Szent- 
péteri-utca 2, III. kér.

KOMPLETT vörösréz fürdőhenger el
adó, Budai Nagy Antal 17. Hölgyfodrá
szat. 7888

VESZEK bármilyen használt heverő dí
ványokat, matracokat. Mócok-utja 44, ajtó 
6- . 7879

JÖKARBAN lévő fehér gyerekkocsi el
adó, Csaba vezér-utca 37.

MEGVÉTELRE keresek bármilyen 
pótban négykerekű kis szamárkocsit, 
gei-utca 28. ,

ELADÓ 41-es fél férfi torna cipő, 
badság-tér 27, Kincses cipőszakm.

7877 
álla- 
Gör- 
788C. 
Sza- 
7909 

MOSLÉK eladó! Zsidó menza, Szentegy- 
ház-utca 34. 7gyj

FÉRFI kerékpár elaaó. Szabadság-tér 
15. Akarat szövetkezet. 7882-

GYERMEK sportkocsi eladó. Bem-utca 
7- 7885

KERESEK gyermek sportkocsit megvé
telre. Vizsnyai, Mócok-utja 52. 7904

ELADÓK: összekötő perzsa, gyapjúszö- 
nyegek, sezlonteritö, alsó lepedő, kézimun
kák, 6 személyes és 12 személyes abro
szok, világos gyapjupokróc, kónyhaabrosz. 
Deák Ferenc-utca 48. I. 5, reggel 10-ig 
délután -4—7 . 7890

HASZNÁLT ebédlöbul->r, két ruhaszek
rény, sezlon eladó. Pasi.eur-utcr 39. 7919

Alkalmazást keres

PERFEKT román—magyar Jeveiezö-
■ gépirónö, ki a német és francia nyelvet is 
jól birja, úgy irodai, mint adminisztrációs 
ügyekben perfekt, sürgősen állást keres. 
Címeket kérek a kiadóba „Elsőrendű 
munkaerő" jeligére. ;

-s Alkahnazás-t kdpliát
7795

NŐKET és férfiakat keresünk akt 
modellnek a Józsa Béla Athenaeum, 
iskolájába (Rákóczi-kert 2). Jelentkezni le
het naponta 2—3 óra között. ‘ 7761

KOMOLY gyermekszerető mindenest fel
veszek. Szabadság-tér 8. Kalap üzlet. 7791

és fej- 
fe^U'i-

KÖNYVELÉSBEN jártas könyvelőt vagy 
könyvelőnőt azonnali alkalmazásra keres 
vidékre Léb és Melchner, Unió-utca 4.

7818
ÜGYES flut, vagy ti italé .'.ibert sÖntésbe 

felveszek. Értekezni-Kio-zk étterem, stta- 
tér. 7851

A POALE CZEDEK Zsidó Iparosok 
Egyesülete keres egy az adminisztrációhoz 
értő és a román, magyar, zsidó nyelvet 
perfektül beszélő titkárt félnapi munka
időre. Az állás azonnal elfoglalható. Aján
latok fenti címre Malom-utca. 16 adandók 
be.

KERESEK Nagyváradról egy jó 
sörész készítő segédet. Demeter 
Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 12.

BEJÁRÓNŐT junius elsejére
Izsák Jenöné, Döbrentel-utca 3, I. em. 7867

MEGBÍZHATÓ asszonyt háztartásba fel
veszek. Pleazkáts, Deák Ferenc-utca 14.

7884

KTADÖ bombakárt szenvedeti 
konyha, 
lelakása 
ma-utca

SZÉP,
különbejáratu bútorozott szobát a 
ban vagy közel a Klinikákhoz 
Előre fizetem. Orvostanhallgató. 
G. Edith jeligére.

TELKET Víí££y CS^V
r.ék villanegyedben.
vállalkozó,
222.

7854 
cipöfel- 
Ferenc

7866 
felvesz

jj. Ingatlan • lakás
BÚTOROZOTT szoba sörgyár környékén 

komoly férfinek kiadó. Cím a kiadóban. 
7848

KERESEK a belvárosban megvételre 
vagy átvételre üzlethelyiséget. Közvetítőt 
jutalékban részesítek. Cím: Molnár Erzsé
bet, Mócok-utja 33. 7896

! H írom személy részére keresünk
< ké bútorozott szobát lehetőleg egy 

helyen, vagy 1—2 szobás, kom
fortos bútorozott lakást.

Cím a kiadóban.
ELADÓ Dermatához közel 2 szoba, kony

ha, fürdőszoba, veteményes kerttel 10 mil
lió lejért.

SÉTATÉR mellett két szoba, konyha., 
üzlethelyiséggel 10,000.090 lejért.

IRTSZ-gyár mellett b szoba, konyha, 
üzletheyiséggel % nőid 
15,000.000 lejért.

DóNAT-ut negyedben 1 szoba, konyhr 
gyümölcsössel 2,500.000 lejért. 560 [j-öl 
bekerített villahely 2,500 000 lej.

MEGVÉTELRE kereäek: 2—3 szobás, 
fürdőszobás magános házakat, villát 8— 
12,000.000 lejért.

Istók ingatlanforgalmi iroda Deák'" Fe- 
renc-utca 11.

ELADÓ bombázott ház, gyártelep 
re alkalmas, egy' buret öltöny, több 
zakó, mellény, nadrág nélkiü. 
György-utca 27. az emeleten.

2 HOLDRÓL fü eladó 
gyen. Értekezni kovács fűszeresnél Tordai- 
ut 56. 780Í

X

gyümölcsössel

8761
részé- 
finom 
Dózsa 

7813
Szent gycrgy he-

A^íóöiasso®«. ínetalaaJk.
K©?©xs%?ár—Bés felé szombat ésvasárnap 
kivételével minden nap reggel 5 órakor és délután 1 órakor.

- K©í©«svár~í>és—Nas-/bánya—Máramaro8ssig®t
leié pénteken reggel 5 órakor.

K©|©ss¥ár—K©>©zsb©rsa felé min
den nap délután 5 órakor.

Kolozsvár" Mées-• Sáratós- Maresvásárhefr
felé egy kombinált személy- és teherkocsi 2 naponkint, ,. 

g©i©ss¥ár—-Terda -Enyed—GyMiaíehéryár—Hagy» 
SSSbe© felé csak hétfői reggel fél 6-órakor és ugyanaz 

nap jön vissza: '
Indulás a főposta mögötti awíáísuszöllomásról. Jagy- 
elvétet az autóbuszállomásnál. Érdeklődni lehet a Karolina-szállodában is

aawaaai

|rm?

1
I
aMIHKUUl

■Î

U

annak az illetőnek,! aki Gheorghe Tomoiagă O(el névre 
szóló iratokat a S<échenyi-téren megtalálta. Kérem n
juttassa el a Világossá; kiadóhivatalába. A táskát a |

benne lévő dolgokkal megtarthatja. |

Visszatérnek a rét^i szép '
békebeli esték. ^ájüS 2G“ áíl megnyílik

b

a

eltereli
újonnan átalakított kertlielyÍSéyC (Egyetem-utca 2.) \

Minden este a közkedvelt Fátyol Lajos triója hangversenyez-1

* íMh

1 ezoba 
előlegezése és 

I Binder, Dézs- 
7882 

lehetőleg 
központ
keresek. 
Címeket 

7916
3 szobás házat ven- 

Brezló Dezső építést 
Deák Fereuc-utca 49, telefon: 

7896
SÜRGŐSEN eladó főtér mellett ultra

modern kertes ház, beköit ízhciö összkom
fortos lakásokkal. Rákóczi-ut elején négy
szer 3 szoba komfortos ház. Központban 
kétszer 3 szoba komfortos ház. Eladó csa
ládi házakat (bombaroagá’takat is) kere
sek. „Ezpress" iroda, Dózsa György-utca 6.

785*
EGY faház eladó. Cím a kiadóban. 7908 
ELADÓ ház olcsón Fövény-utca 11, 2X1 

szoba, 174 kvadrátméter s telek gyümölcs
fákkal. ftrtekez.ni Buza-utca 21. Vargha.

7875
OTTHON tartózkodó kisebb családnak 

szoba, konyha kiadó, esetleg takarításért 
és ugyanott két hold kaszáló kiadó, Rá- 
kóczi-ut 34. 7900

SÜRGŐSEN eladó 'központban, emeletes 
ház, kifogástalan állapotban eltávozás 
miatt, 5 szoba komfort, plusz 4 szoba kom
fort 19,000.000 lejért, 3 szobi belvárosban, 
konyha, cselédszoba 7,000.000 lejért. Bank
adósság átvehető 3,OOO.OM. Papp László, 
kereskedelmi ügynökség, Szappan-utca 13.

79M

Erdélyi , 
érdeké-
KOCBfS- ‘

7853 :

K alán félek
220 VAGY 440 VOLTOS egyefiáraaat 

motorért 380 Voltos váltóársmn motort 
cserélek. Radák-étes. 4, vtilamrKZ^relő üzlet. 
Telefon 502. . 7336

JŐ-FORGAX^OT f&szerthJeL aronzsl át
adó, Holdvüág-atea 66. 7721 ’

KEREM ÖÄWJ Hfetöt ki az írisz-telepre 
hazajött és üzenetet hozott Bolya László
tól a mcntőállemáí’ melletti házba Sebes
tyénnek, fáradjon el szüleihez a BasöTyvár 
étterembe, Rőssa-tAca 8. alá. Fáradságát 
díjazom. 7749

PATTKA- ós éWser-raórívger. készítek. 
Szakács, Katonása 12- 9143

JEXfENTKE233<IK'~'~’ăz' á' kerekdombí 
hölgy, kinek Marosi Teréz SzigügetLsrt 4 
alól értékeket adott át, Lé® Á.rnünaál Rá- 
kóczi-ut 20 alatt.

KISS János altiszt, ki az Első 
Ezüstárugyárbr.n dólg’ozoí.t, saját 
ben jelentkezzék fonms ügybe® 
utca 7 alatt.

PETRUSKA-féle •äe&.’rc&gidyes özem • 
juntas 1-től bérbeadó. Értekezni Kossuth 
Lajos-utca 28. țg5® '

ELVESZETT LSrtnczy Lajos nó-rj-ft 
tott iratok, MÁGTSs könyvecske és 2o&3 
lej. Becsületes megtalálója a pénzt tartsa, 
meg és az iratokat a RT. Jrer. rendőrségen 
adja 1c Horea-utca 12.

ELVESZETT Gábor István névre 
Iratok. Becsületes magi íMlé-ja ha 
jutalomban részesül. Cún Gábor István IV. 
Rozmaring-utca 7. TS®

ÁTADÓ ÜZLET beréndezéssei fe áru
készlettel együtt. Cim: Horea-ut 5. Texts 
üzlet. Megtekinthető délelőtt 9--l-tg. 7376

BUDAPESTRE táattx«. leveleket’ vészét 
hozok. Papp-utca 10. 791S

UxPlSSZMüHELTBE társát keresek. 
Cim a kiadúbog ’ 7897

FüRDÖKADAT"és"»éngert ááök f&dS- 
cserépért, lehet használt is. Srdeklödní; 
telefon: 465 délelőtt 8—1-ig- 7895

BEVEZETETT korcsmahclyiség azonnal 
átadó. Cim a kiadóban. 7888

FIGYELEM! Fülöp Kálmán. töítőtolLké- 
szitö és javítóműhelyemet áthelyeztem 
Deák Ferenc-utca 22 alól f Mócok-utja 
91 alá. Uj toliakban választék. Javítást 
eredeti alkatrésszel vállalok. Pontos kiszol
gálás. Szives pártfogást kérek. 7S6&

ELVESZETT Bertadea Teodor pénztár
cája irataival és pénzzel. Kérem a becsü
letes .megtalálót a pénz megtartása és ju
talom ellenében az iratokat Gizella-tttca 8 
alá eljuttatni sziveskediék. 737,1

ELVESZETT rávet György névre .beje
lentési igazolvány és várost fényképes Iga
zolvány. Szives megtaláló adja 
utca 10 alá.

A PAPP-utcában talált hóit 
lajdonosa átveheti. Majá’.'.s-utca

IS-

le Bagoly- 
7903 

igazolt til- 
40 n. eni. 

7903 
poftatiszt-ELVESZETT Goia Gheorghe .

viselő névre szóló Iskolai íratok pénztárcá
val együtt. Becsületes magi ilá'ó.in jutalom 
ellenében adja le a postán PC Damja- 
nlch-utca 22.

Szerkeszti: BALOGH EDGÁR 
Szerkesztőség és kiadóhivatal’ 

Branaal-utca 7.
Telefon: 258.

Miwenra Irodahsai és Nyomdai Műintézet, Kolozsvár. -—Felelő« vezető: Kié» Márt*« irarjrotó. .


